

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 225 (8440)

Суббота, 13 ноября 1965 г.

Цена 2 коп.

В КОМИТЕТЕ комсомола, кроме комсорга Любы Гречкиной, сидели две девушки и невысокого роста парень. Между ними шла оживленная беседа.

— Люба, — обратился я к комсоргу, — подскажи мне делегата на городскую комсомольскую конференцию.

— А вот он, перед вами, как новенький, только в баньке помылся... — пошутила Люба, показав на Сашу Нунгессера.

У Саши, действительно, еще волосы не просохли. После ночной смены он выехал из шахты и сразу прибежал в комитет комсомола. Ежедневно после работы заходить в комитет и узнавать у секретаря, какие новости в комсомольской жизни горняков, кто встал на учет, откуда, что намечается на ближайшее время — для Александра Нунгессера, члена комитета, стало неписанным правилом.

Но сегодня, кроме всего обыденного, у него намечено встретиться с представительницами 632-й группы фельдшерско-акушерской школы. С этой группой комсомольцы участка внутришахтного транспорта организовали соревнование. И на Александра как на комсорга участка легли основные заботы о том, как сделать это соревнование боевым и полезным.

Водители подземных поездов и начинающие медики в основу соревнования положили постоянную связь и крепкую дружбу. Вместе ходить в кино, делать лыжные прогулки, съездить в Кемеровский цирк, устраивать совместные вечера отдыха. Но главное: одним — хорошо учиться, другим — безупречно работать.

И сегодня Александру надо с Ниной Калининой и Катей Дрянновой обсудить конкретное дело, как 14 ноября, в выходной день, сводить девушек в шахту, чтобы они посмотрели, где добывают уголь, ближе познакомиться с работой горняков.

Сашу Нунгессера можно считать бывалым шахтером. За четыре года, после того, как демобилизовавшись из армии, поступил на шахту имени Кирова, Александр сменил несколько профессий. Не подумайте, что он прыгал с места на место, избегая трудностей. Нет, такое не в его характере. Он не бегал, а постепенно рос и квалифицировался. После армии три месяца работал столяром, потом, спустившись в шахту, несколько месяцев был

Он любит жизнь



мотористом на участке № 11. Затем здесь же его перевели в локомотивчики.

У люков Александр проработал два года. Работал и учился. В вечерней школе закончил седьмой класс и поступил без отрыва от производства на курсы машинистов электропоездов. Через восемь месяцев получил права на вождение подземных поездов и пришел трудиться на участок внутришахтного транспорта.

За два года на самом бойком

Ребята сразу заметили новичка в бригаде. Да его и невозможно не заметить. Здоровенный рост, косая сажень в плечах и голос напоминает раскаты грома.

— Вот так увалень!

А увалень на шутки отвечал шутками и серьезно овладевал мудреным проходческим делом. В комсомольско-молодежной бригаде Ф. А. Фокши все умеют работать, но Сергей Дроздов выделялся и среди них. Надо в забой принести глину, он не берет обычную сумку, а запасается полутораметровым куском вентиляционной трубы и свободно несет ее, наполненную до отказа.

Как-то в забой пришли талелажники:

— Ребята, помогите бочку с маслом поднести, вдвоем не справимся.

месте, а подземный транспорт в шахте иначе не назовешь, Александр стал одним из лучших машинистов. Вдумчивый подход к организации рабочего места, во всем деловая пунктуальность и порядочность, подкрепленные природной сообразительностью, — вот главные качества Нунгессера как производственника.

— А чем увлекаетесь в свободное время? — спрашиваю.

— Очень люблю книги. Правда, времени для книг остается

мало. Воскресники, комсомольские поручения, учеба в школе рабочей молодежи... Я учусь в восьмом классе.

Но все равно читаю. У Бальзака, Дюма, Купера, Джека Лондона и других столько любви к людям! И других они учат этому.

Я заметил, как у Саши заблестели глаза, и подумал — хорошо, когда человек любит жизнь!

А. ВОСТРИКОВ.

На снимке: А. Нунгессер.

СВОЙ ПАРЕНЬ

— Дроздов вам поможет, — с хитрецей сказали проходчики.

— Ну где ваша бочка? — загремел по штреку бас Сергея. — Здесь и одному делать нечего, а вы помощь просите.

Поднял бочку и отнес ее на место.

Сергей выделялся не только силой. Не прошло еще и полгода с тех пор, как Дроздов пришел в комсомольско-молодежную девятого участка шахты «Комсомолец», а уже закончил курсы машинистов породопогрузочных машин и сейчас учится в школе рабочей молодежи.

И еще одну привязанность заметили у Сергея. Любит он повозиться с

В добрый путь!

П. С. Севрюков, рабочий мехцеха, пришел в комитет комсомола и с места в карьер начал:

— У вас есть «Прожектор»?

— Есть. А что?

— Да у нас в цехе беспорядки. Оборудование валяется, где попало. Сфотографировать бы.

— Хорошо, — ответила комсорг Тамара Жукова, — на-

чальник штаба «Прожектора» сейчас поднимется из шахты и придет к вам.

Выйдя на-гора, Борис Жихарев захватил фотоаппарат, благо, он всегда находится под рукой — в комитете комсомола, и отправился в мехцех.

Но, видимо, начальник цеха В. А. Фридрих уже прослышал о том, что к нему должны прийти прожектористы. Только и видел Борис, как последние моторы ставили на место.

Раньше так не опасались на шахте «Комсомольского прожектора». Потому что о делах его не было слышно. Но, когда начальником штаба «Комсомольского прожектора» избрали Бориса Жихарева, те, кто любит бесхозяйственность, начали его побаиваться. Что греха таить, никому не приятно увидеть свою фотографию с хлесткой подписью в стенгазете. Комсомольцы уже сделали рейды в общежитие, в электроцех, побывали вторично в мехцехе. Сейчас они готовятся проверить порядок на шурфах.

В добрый путь, прожектористы!

А. ИВАНОВ.

Шахта имени 7 ноября.

ТРЕТЬЯ В ОБЛАСТИ

Из областного комитета ВЛКСМ пришла радостная весть. Комсомольской организации города за третий квартал этого года присвоено третье место в области по сбору металлолома. Молодежь собрала 2.200 тонн лома черных металлов, то есть на каждого комсомольца по 126 кг. Этой победой могут гордиться как школьники, так и комсомольцы шахт. Неплохо поработали они.

детьми. Часто ходит в подшефный детдом, приводит детей на шахту, знакомит с поверхностными комплексами.

Однажды пришел к начальнику участка В. М. Бойчку:

— Владимир Матвеевич, скоро в детдоме сразу четверо будут именинниками, надо бы подарки им купить.

— Да у нас сейчас денег нет.

— Ну, ладно, я на свои куплю. После рассчитаемся.

Небольшой стаж проходчика у Сергея. Но он уже стал своим парнем в комсомольско-молодежной, да и на шахте тоже. Ведь не зря же его выбрали членом шахтового комитета комсомола. Работящие парни всегда завоют авторитет.

А. ОСИПОВ.

XXVI КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬНА ПОВЕСТКЕ ДНЯ —
ЭКОНОМИКА

На заседание парткома пригласили начальников цехов, отделов, диспетчеров, мастеров. Вопрос был один: как улучшить работу цеха № 24.

Не случайно партийная организация решила разобратся в экономике этого цеха. В производственной жизни двадцать четвертого сложилось трудное положение. Исходила постановка вопроса и из тех требований и задач, которые поставил сентябрьский Пленум ЦК КПСС перед каждой партийной организацией: перейти от административных к экономическим методам руководства, помочь хозяйственным руководителям в переходе к работе в новых условиях.

24-й — цех гальваники. Здесь проходят обработку почти все детали других цехов. Трудоемкая это работа. К тому же, особые условия труда — рабочие имеют дело с кислотами. И вот хоть цех укомплектован полностью и, казалось бы, все должно идти нормально, он стал тормозом в работе других цехов. Разве могут остаться в стороне коммунисты?

С положением дел разбиралась специальная комиссия. Выяснила она следующее: производственный отдел завода не дает точного, скорректированного графика на обработку деталей. Если крупные детали еще кое-как планируются, то мелочевка почему-то считается неплановой нагрузкой. А эта мелочь занимает 18 процентов в объеме всей продукции. Детали поступают в цех нерегулярно: в начале месяца нет ничего, а в конце — хоть навалом кричи. Это дезорганизует работу цеха, начальника и мастера.

Странно получается: на складах завода в избытке деталей, но для гальванической обработки почему-то подают их ежедневными порциями не более чем по 50 граммов, хотя можно обработать всю месячную норму в один раз.

Нет в цехе и учета. Ящики с деталями ставят один на другой, без сортировки по наименованиям. Вот и попробуй догадаться, что там находится в нижнем ящике. А на семь деталей вообще нет разработанной технологии. Не на всех рабочих местах имеются инструкции по гальванике. Таких недоделок уйма. Рабочие места в неудовлетворительном состоянии. Оснастка в цехе противоречит требованиям технологии. Например, подвески для покрытия деталей никелем слесарями цеха изготавливаются без чертежей. Думаешь, нет чертежей? Есть! Но цех № 8 делать подвески отказался.

А разве порядок, что приточная вентиляция в цехе работает с перебоями? Спецдежурной рабочей обеспечиваются, но качество ее плохое. Может быть, в этом и кроется причина текучести кадров?

Коммунисты не только выслушали эти выводы комиссии. Они обсудили и глубоко проанализировали положение дела. Взять, например, ненормальность с учетом в цехе. Почему учет запущен? Оказывается, что здесь всего один кладовщик, а приемка и поступление дета-

лей в цех ведется круглосуточно. Мало хорошего и оттого, что в цехе нет специального помещения для хранения деталей и кислот.

Вскрыты были и промахи руководства цехом. Вся беда в том, что начальник цеха тов. Агапов до этого не мог проанализировать все трудности в своем же цехе. «К решению производственных вопросов подходили мы без глубокого анализа, пользовались посторонними, случайными советами и рекомендациями», — самокритично признался он. А цех растет, деталей становится больше, прибавляется оборудование, тесновато становится в цехе — в этом-то все трудности.

Почти все коммунисты на заседании парткома выступили со своими предложениями. Разными, но одинаково нужными. Во-первых, было предложено навести в цехе чистоту и ликвидировать захламленность. Во-вторых, отдел снабжения предложено пересмотреть порядок отпуска материалов и решить, наконец, проблему с мелкими деталями. Следует установить и строгий учет в цехе, улучшив складирование.

Повернуться лицом к экономике — это нужное дело. Хорошее дело. И пусть почаще на повестку дня ставятся вопросы экономики.

Е. ДВОРНИКОВ.

Завод «Кузбассэлемент».

НА ВДНХ

СССР

Кафе

«Улыбка»

Уютный, по-праздничному нарядный зал полон ярких красок, дружеского веселья, музыки. Красиво сервированные столики, на каждом — ваза с цветами, а зимой — с пахучими сосновыми ветками. Обычное молодежное кафе, и название довольно распространенное: «Молодость».

Обычное? Оно находится в поселке Вожега, Вологодской области. Раньше это была просто чайная райпотребсоюза. Сюда ходили есть-пить и только. А сейчас? «Основная задача кафе — проведение культурного досуга комсомольцев и молодежи, воспитание чувства прекрасного, интереса к искусству и литературе, художественной самодеятельности», — так записано в решении о создании в чайной вечернего кафе, принятом бюро Вожегодского комитета ВЛКСМ. «Молодость» стало первым таким кафе, которое комсомольцы и молодежь поселка сделали хорошим местом отдыха.

Совет кафе заботится о том, чтобы все вечера были интересными, содержательными и веселыми. За короткое время сельское кафе стало очень популярным: в нем 60 мест, но желающих попасть сюда всегда значительно больше.

Почти одновременно такие же кафе были созданы и в других районах области: «Юность» — в совхозахкоопе «Мякиснский» Череповецкого райпотребсоюза, «Улыбка» — Никольского селцо Шекснинского райпотребсоюза. Организацией их активно занимается правление облпотребсоюза совместно с обкомом ВЛКСМ.

В этом году опыт молодежных сельских кафе представлен на выставке достижений народного хозяйства СССР в павильоне «Центр о с ю з». Большое признание такие кафе получили в Пермской, Орловской, Воронежской, Кировской, Московской и других областях Российской Федерации.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Дом на перепутье

Иные из нас приезжают повторно. С какой радостью мы переступаем порог гостиницы горкомхоза. Гостеприимно открываются нам двери. В гостинице царит порядок, чистота, уют. Хотя в городе часты перебои с водой, здесь она всегда припасена и в достаточном количестве. Круглосуточно кипятят в «Титане» и самоварах.

А вечером, когда наш трудовой день закончен, мы имеем возможность почитать свежие газеты и журналы, и в комфортабельно обставленном вестибюле смотреть теле-

визионные передачи.

Организатором всей этой обстановки является энтузиаст своего дела — директор гостиницы Татьяна Пахомовна Сеначева, ее неизменная помощница администратор Александра Васильевна Ануфриева и дежурные Е. И. Власова, А. А. Николаева, Г. Н. Балалаева, гардеробщица П. И. Зубенко и другие.

От всей души желаем работникам гостиницы хорошего здоровья и многих лет.

И. РУКИНА, А. ЯКИ-МЕНКО, А. ПАВЛОВ, геологи и другие.

ЛЕГКИЕ ПИРОЖКИ

Проверяя работу буфета в школе № 3, которую обслуживает столовая № 12, я обнаружил, что пятикопеечные пирожки с повидлом и четырехкопеечные с капустой оказались легче, чем полагаются. То же самое с яблочными пирожками.

Буфет приезжает с большим опозданием, в день проверки, например, прибыл в четверть одиннадцатого. Ребят надо кормить в 9 часов 20 минут, а они едят в 11 часов, к концу уроков. Задерживается он потому, что, как

объяснила заведующая производством тов. Свиридова, поздно прибывает лошадка, на которой его привозят. Похоже, что работники столовой и не надеются привозить буфет в срок. Между тем в решении исполкома городского Совета общепит обязывали вместо лошади выделить столовой мотороллер.

В столовую редко заглядывают работники управления ораса. Например, технолог общепита был здесь лишь один раз, еще в марте.

Д. НИКОНОВ.

Боевитость — резерв внутренний

Наждому отчетно-выборному собранию предшествует соответствующая подготовка. Немалая работа была проделана и перед недавно прошедшей комсомольской конференцией нашего треста, на которой отчитывался комитет прежнего состава и был избран новый руководящий орган комсомольской организации строителей.

Подготовка подготовкой, а конференция прошла, мягко говоря, слабо. Это объясняется прежде всего тем, что на ней отчитывался не комитет, а только его секретарь Нина Чалова. Не возник здесь разговор, большой и деловой, о работе всей комсомольской организации. Мало того, делегаты, видимо, не совсем точно уяснили себе свои полномочия, т. е. право и необходимость разбирать всю деятельность всех комсомольских организаций, а ограничили только обсуждением некоторых вопросов и недоработок за отчетный период.

Судя по положению дел в комсомольской организации, объединенной комитетом треста, на своем форуме делегаты должны были забыть тревогу, но этого, к сожалению, не произошло. Правда, и доклад, и выступление носили острый, критический характер, но большинство выступавших ограничились констатацией фактов, перечислили недостатки, о которых все прекрасно осведомлены.

Будет ли польза от такого бесперспективного, нецеленаправленного «крика души»? Думаешь, что нет. Вот выступление секретаря комсомольской организации Байкаимского стройуправления Вали Масловой. В двух словах оно сводилось к тому, что у байкаимцев пропал, тот задор, который присущ комсомольцам и молодежи вообще. Слабо организована политическая учеба, нет самодеятельности, спорт не процветает. Короче говоря, комсомольская работа в загоне. И какой же сделал вывод комсомольский вожак?

Да никакой! На этом ее выступление кончилось.

От имени егоровских комсомольцев много говорил их секретарь Геннадий Новиков.

И все же в своем выступлении он умолчал о самом главном — внутрисююзной работе. На этот счет были высказывания, я бы сказал, иждивенческого порядка. Комсомолу-де должны преподнести все «на тарелочке

Комсомольская
ЖИЗНЬ

с голубой наемочкой». Это в корне неправильные и даже дезорганизующие понятия. Комсомол был и остается силен своей инициативой, задором, выдумкой и неиссякаемой энергией!

Хорошо об этом сказал бригадир комсомольско-молодежной бригады с Польсаевского завода КПДС Николай Паршиков. В его словах прозвучала такая убежденность, такая вера в своих

ребят, что не остается никакого сомнения в силу их комсомольской организации. И на самом деле она является лучшей в тресте. Здесь жизнь бьет ключом. Организация в постоянном движении, в поисках нового, оригинального. Много трудностей, но они неизбежны на любом пути. Зато, отсекая все ненужное, здесь находят те рациональные зерна, которые позволяют во всю развернуть комсомольскую работу. Отсюда вывод напрашивается сам собой: боевитость комсомольской организации — ее внутренний резерв.

Этот девиз должны взять на вооружение все комсомольские организации.

На отчетно-выборной конференции треста «Ленинск-шахтострой» приняли расширенное постановление, которое послужит программой действия всех комсомольцев-строителей. В нем, в частности, говорится о создании комсомольско-молодежных бригад, налаживании работы «Комсомольских проекторов» на всех предприя-

тиях и стройках, широкое вовлечение комсомольцев и молодежи в борьбу за коммунистический труд, в социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ.

Здесь же было принято очень важное решение, которое приводится ниже.

«В нашем городе развернулось большое строительство крупнейшего в Сибири предприятия легкой промышленности — комбината костюмных тканей.

Комсомольцы-строители через своих делегатов на конференции треста «Ленинск-шахтострой» обращаются с просьбой к ГК ВЛКСМ: объявить строительство комбината костюмных тканей ударной комсомольско-молодежной стройкой».

Комсомольцы и молодежь всегда были в первых рядах на трудных и ответственных участках строительства. И здесь они заверили, что своим трудом оправдают доверие.

Конференция избрала свой руководящий орган из семи человек. Секретарем комитета комсомола треста «Ленинск-шахтострой» избрана Нина Чалова.

В. СЕРГЕЕВ.

Кровное

ЛЮДИ
ОДНОЙ
БРИГАДЫ



НАВЕРНОЕ, он и сам не рад своему проступку, этот Генка Жданов. Все ведь шло хорошо. Работать он умеет, смелой не обижено от рождения. И в бригаде его уважали. Чего не знает — подскажут, где не справляется — помогут. В бригаде такой уж закон.

Его попросту называли Геннадием. Про отчество, правда, не спрашивали. А тут вдруг: Жданов да Жданов...

«Как ты мог, Жданов?.. Забыл, в какой бригаде работаешь?.. У нас прогулов не делают, Жданов!». Парни нераспространенно выговаривали ему, но ой, как стыдно было... Посмотрит он на степенного Семена Гавриловича Звягинцева, добродушного и несловоохотливого бригадира Виктора Сергеева — и хоть

сквозь землю проваливайся. Без него будто дел у них мало, читай еще ему морали немаленький вроде бы...

Когда бригаду пригласили фотографироваться для Книги почета, он отошел в сторону. Молча. Незаметно. Бочком.

— Ты что это, Гена, сторишь? — спрашивают его. — Не пойду я! — отнекивается.

— Вот чудак! Какая муха тебя укусила?!

— Будто не знаете?.. Не достоин я. Прогул же у меня.

А ребята и думать забыли об этом. Они не злопамятные. — Ладно. Прошлое — есть прошлое. Пойдем!

И пошли. Все семеро. Бригада коммунистического труда, о которой на заводе говорят только с уважением,

которая вездесуща, без которой не переоборудуется ни один цех.

«А мы монтажники и высотники!» — это не их гимн. Не высотники они, хоть и монтажники. Недавно градирию ремонтировали. Она больше тридцати метров высоты. Не космическая, но все-таки высота, с непривычки и голова закружится. А дрожь в коленках унимать некогда, надо ремонтом заниматься.

Виктор Сергеев первым в люльку спустился. Бригадир все-таки: надо же пример показывать. За ним — Сашка Попрыга последовал. Что он рыжий что ли — Сашка Попрыга. Да, оказывается, нисколечко и не страшно! После все семеро осмелели, и с высоты градирии смотрели без боязни. Но градирия — короткий эпизод в жизни бригады.

Это и хорошо. Монтажникам долго засиживаться на одном месте нельзя. Они народ неоседлый. Переоборудовали карбюраторную — в полиакрилоидном цехе дел всталась. А там на очереди еще какой-нибудь цех, где без монтажников обойтись никак нельзя. И они не задерживаются подолгу на месте.

Вот с 7-й антрацитной печью пришлось повозиться долго. Как перед невестой, ходили перед ней. Чуть не на цыпочках. А она капризная оказалась, попробуют переработать антрацит — ничего не получается. Так и оставили эту затею, прозвав антрацитную печь — заклятой. Не обидно разве? Убили на нее столько времени, а толку... Стоит она теперь в цехе под номером семь, обыкновенная печь. Даже обидно! «Эх, дела монтажные!» — вздыхает в таком случае бригадир.

Перебывали в бригаде люди разные. Одни шли в монтажники случайно, другие —

по стечению обстоятельств, третьи — с принципом: а, где наша не пропадала. Такие держивались недолго и почти не оставляли никаких воспоминаний о себе.

Семену Гавриловичу Звягинцеву непонятно это. Обидно как-то даже. Вот он в бригаде, считай, десятком лет. Старожил. А никуда не перебегаем. Привык. В войну строил завод, теперь переоборудовывает. Какие выгоды искать и где?!

Алексей Третьяков тоже старожил бригады. Не с таким стажем, как Семен Гаврилович, но все-таки... Пять

дело

лет в бригаде. Раньше он в ПТУ работал. На завод пришел — старался, да не все получалось. Возьмет в руки чертежи — а черт его разберет, что там к чему. «А вот что к чему»... — терпеливо начнет Семен Гаврилович. Он знаток этих самых чертежей. Без его советов — и бригадир трудно.

А теперь Алексей — фигура видная на заводе. «Как же, знаем такого. Лешка Третьяков — в монтажной бригаде работает. Он еще в горном техникуме на вечернем отделении учится. Там еще Сашка Попрыга есть — тоже студент. Да и вообще, в монтажной бригаде хорошие парни!»

Карбюраторщик — тоже профессия. Может быть, и важная. Для кого как. Анатолий Караваев о ней плохих слов не говорит и обязанности свои выполнял честно. А потом заявление на стол — (будьте здоровы!) перешел в монтажники. На попятную — не собирается.

Это может подтвердить и бригадир Виктор Сергеев.

Кстати, о Викторе. Его отец твердо знал, как жить. Поступил в тридцатых годах на шахту и до пенсии был орняком. А Виктор... В 16 лет работал на Сахалине в мехцехе слесарем, потом на завод полуконсольного устроился, но после армии снова махнул на Сахалин. Не было ни к чему привязанности, вот и путешествовал.

Его жена Ирина и сейчас иногда с задором говорит: «Разве это профессия — монтажники? То ли дело мы — строители. Дом строим — и труд наш на виду. Кто только не живет в наших домах: и шахтеры, и шоферы, и врачи, и даже вот такие монтажники...» Говорит и улыбается. Вот, мол, какая у тебя жена.

Виктор иногда промолчит, иногда заспорит: «Да без нас, монтажников, завода бы не было. Нас всего семеро, дел у нас...» Спорит он горячо: и руками, и глазами, и своим куцым чубом. Спорит так, будто за всех говорит: и за Семена Гавриловича, 22 года отдавшего заводу, и за Сашку Попрыгу, которому недавно присвоили четвертый разряд, и за Анатолия Караваева, который предпочел профессию карбюратора рцика беспокойным монтажным делам, и за Геннадия Жданова, в общем-то неплохого парня. Спорит потому, что это его кровное дело. Во всем. До мелочей. По совести.

А. ШИШКИН.
Завод полуконсольного.

На снимке: Виктор Федорович Сергеев.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Не солоно хлебавши»

В фельетоне под таким заголовком, опубликованном в газете за 5 ноября, критиковался врачебно-физкультурный диспансер за то, что он не делает полного врачебного обследования физкультурников и спортсменов.

На фельетон нам отвечает В. К. Павлова, главврач врачебно-физкультурного диспансера:

«Наш диспансер имеет 4-ю категорию. А потому в нем по штату не предусмотрены врачи узкой специальности. Приходится посылать спортсменов для полного обследования в поликлинику. Это необходимо, так как человеку с плохим здоровьем спорт может принести большой вред.

Полное врачебное обследование физкультурники смогут проходить в диспансере только тогда, когда нам добавят в штат врачей узких специальностей. Но это уже зависит от количества спортсменов в городе и от разрешения Министерства здравоохранения РСФСР. Сейчас же мы делаем все возможное, чтобы сократить спортсменам срок прохождения полного врачебного обследования. Отказаться от помощи врачей узкой специальности мы не имеем возможности».

☆☆☆

Гражданка Стародубова жаловалась на бессердечие врача З. И. Саяпиной, Зав. горздравом тов. Паначев отвечает: «Факты, изложенные в жалобе, подтвердились. Врач тов. Саяпина признала свои ошибки и извинилась перед больной и ее родственниками».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Откуда грубость?

Зачастую, входя в автобус, в магазин, да просто на улице слышишь слова: «Грубый», «Грубьянка», «хам». Такими словами некоторые граждане награждают продавцов и кондукторов. И на самом деле, нередко, при входе в автобус, буквально спотыкаясь о грубость кондуктора, от прилавка отходишь с испорченным настроением.

В «Гастрономе» пожилая женщина, обратившись к продавцу бакалейного отдела — молодой милостивой девушке с просьбой назвать цену нужных ей продуктов в ответ услышала: «Что, у вас глаз нет?! Цены ведь написаны».

Когда же этой девушке было указано на бестактность, то вместо извинений она сказала: «А какое вам дело! Какая есть, такая и буду, воспитывать меня уже поздно».

Такое отношение к людям, в особенности к пожилым, никак не вяжется с обликом молодого человека, с элементарными правилами вежливости и, наконец, с тем, что эта особа находилась на своем трудовом посту.

Ей нужно было бы догадаться, что пожилой человек обращается к ней не из желания попустословить, а, возможно, оттого, что не может прочитать написанных цен из-за плохого зрения. Нужно было бы понять человека и по-человечески помочь ему, а не оскорблять наплевательским отношением к его просьбе. И это не единственный случай, выходящий из ряда вон.

В октябре в редакцию нашей газеты пришло два письма, в них граждан-

ки Остапенко и Милютин жаловались на грубое отношение к ним кассира магазина № 37.

Остапенко пишет о том, что в магазине подошла к кассе, чтобы уплатить за мясо 6 рублей 2 копейки. Но, не имея мелочи, подала 7 рублей. На это кассир ответила, что у нее нет столько сдачи — «Иди, ищи мелочь». На просьбу покупателя вернуть ей деньги и взять обратно чек, кассир оскорбила ее и грубым тоном, в порядке приказа, заявила: «Выйди из магазина, иди жалуйся». Гражданка Милютин указывает на тот факт, что после того, как она обратилась к продавцу с претензией, что с нее взяли неправильно за банку компота, они обругали ее, обзаваясь пьяницей и более оскорбительными словами.

Супруги Межины прислали письмо, в котором рассказывают о грубости кондуктора автобуса № 40-62, которая оскорбила их за то, что у них не было мелких денег.

Перечень аналогичных случаев можно продолжать. Грубость со стороны обслуживающего персонала можно найти не только в автобусах, в магазинах, но и в ателье, в больницах и поликлиниках, даже в клубах и кинотеатрах, где, кажется, она уже никак недопустима.

В чем же причина? Откуда у людей такая склонность к недоброму? Неужели

им приятно портить настроение окружающим и себе?

Если присмотреться поближе, то открывается другая сторона этого неприглядного факта. Оказывается, что корень зла все-таки не в одних рабочих обслуживающих.

В большинстве случаев мы, пассажиры и покупатели, требуя вежливости от других, совершенно забываем о том, что сами должны быть также чутки и вежливы по отношению к ним.

Можно привести немало примеров того, как пассажир начинает незаслуженно оскорблять кондуктора. В автобус, следовавший по маршруту № 2, вошел уже немолодой гражданин, прилично одетый, но с платой за проезд не спешил. Когда же кондуктор напомнил ему об этом, этот элегантный человек разразился потоком грязных слов, обвиняя кондуктора в том, что он только и умеет «сдирать» с людей деньги. Раздраженный кондуктор, естественно, уже не мог обратиться к другим пассажирам вполне вежливо и мягко, в результате чего к концу маршрута в автобусе стоял неопишущий шум.

Нередки незаслуженные придирки и к продавцам, которые выводят их из равновесия, приводят к незаслуженным оскорблениям уже ни в чем не повинных покупателей. И так всюду. Грубость одного передается другим, а те, в свою очередь, награждают ею следующих.

В. АВЛАСЕВИЧ.

Быстро и хорошо

В нашей квартире № 3 дома № 19 по ул. Комсомольской был произведен ремонт, который делал ЖКО шахты «Комсомолец». И отнеслись к это-

му делу работники очень добросовестно и честно. Хорошо и быстро квартира была приведена в порядок.

Мне хочется поблагодарить

за такое отношение к делу товарищей Н. Мальцеву, домоуправа А. Куприну, десятника Д. Блюнда, рабочих В. Алещук, Н. Волныца,

А. Барыкова, А. Галкину, А. Михайлову, А. Гайманову, Х. Дудяра.

М. РЯЗАНЦЕВА.



Два дня на борцовском ковре проходили упорные схватки. Открытое первенство города по классической борьбе показало неплохую подготовку юных спортсменов.

В соревнованиях приняло участие более пятидесяти человек. Сейчас спортсмены приступили к тренировкам для участия в первенстве Кузбасса, которое будет проходить в нашем городе.

На снимке: момент награждения участников соревнования. Фото В. Володина.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

На очередном заседании исполкома горсовета обсуждал вопрос о выполнении постановления Совета Министров РСФСР по трудоустройству и профессиональному обучению подростков, окончивших 8-летние и средние школы в 1965 году.

На ряде предприятий с большой заботой отнеслись к этому важному делу. На шахтах «Комсомолец», имени 7 ноября, в ЦЭММ треста «Ленинуголь», на Ленинской автобазе приняты все направленные для трудоустройства подростки. Организовано обучение определенным профессиям, проявляется забота о закреплении их на предприятии.

Но на многих предприятиях трудоустройством подростков занимаются плохо. Это, прежде всего, касается шахт имени Кирова, имени Ярославского, «Польсаевская-1», лесного отдела треста «Ленинуголь», Байкаимского СУ и ряда других предприятий. Исполком квалифицировал такое отношение руководителей этих предприятий, как безответственность в выполнении решений правительства.

Во многих случаях плохо организовано профессиональное обучение молодежи, пришедшей на предприятия. На шахте «Польсаевская-2» администрация увольняет с работы подростков без ведома комиссии горисполкома по делам несовершеннолетних.

Исполком горсовета своим решением осудил порочную практику необоснованного отказа в приеме молодежи на работу и потребовал обеспечить безусловное выполнение плана по трудоустройству подростков на 1965 год.

Руководители предприятий обязаны организовать обучение принятых на работу, создать для них нормальные производственные условия.

Беседа с читателем на международные темы

АНГЛИЯ УНИЖАЕТСЯ

В Южной Родезии введено чрезвычайное положение. Полицейские получили неограниченные права арестовывать всех, кто хоть как-нибудь выказал свое несогласие с планами расистского правительства. Комментируя этот шаг южнородезийских властей, английские газеты пишут, что, как видно, премьер-министр Южной Родезии Ян Смит от слов и угроз решил перейти к делу. Английская печать дружно признает, что чрезвычайное положение — это первый серьезный шаг Смита на пути к провозглашению «независимости» Южной Родезии.

Предшествующие введению чрезвычайного положения события минувшего месяца — это длинная цепь уступок расистским требованиям со стороны Англии.

Перво-наперво английский премьер Вильсон исключил возможность наиболее эффективного воздействия на расистов — применения против них военной силы. Затем на встрече со Смитом в столице Южной Родезии Солсбери Вильсон не решился настаивать на отказе расистов от провозглашения «независимости», а лишь робко попросил согласиться с его предложениями. Комментируя эти переговоры, одна африканская газета писала, что премьер-министр Великобритании, образно говоря, встал на колени перед премьером английской колонии.

Ян Смит, для переговоров, с которым Вильсон приехал в Солсбери, даже не прибыл встретить его на аэродром, лидеры правящей в этой стране партии «Родезийский фронт» не пожелали даже обсуждать с Вильсоном южнородезийскую проблему, ему было отказано в просьбе выступить по телевидению с обращением к населению Южной Родезии. Вильсону было заявлено, что вопрос о «независимости» уже решен и что речь на переговорах с ним может идти лишь о कुछ уступках требованиям африканцев. Как справедливо писала газета английских коммунистов «Дейли уоркер», «Смит смог занять такую пренебрежительную позицию по отношению к Вильсону потому, что английское правительство не принимает в отношении его решительных мер».

Даже, по признанию буржуазных газет, миссия Вильсона потерпела полный провал. Единственно, что смог увезти британский премьер-министр из Солсбери — так это согласие правительства Южной Родезии на создание так называемой «королевской комиссии». На эту комиссию возлагалась задача рассмотреть поправки к ныне действующей расистской конституции, обусловленные провоз-

глашением «независимости», и «определить отношение южнородезийского народа» к этим поправкам.

Однако уже через несколько дней стало ясно, что правительство Южной Родезии решило использовать эту комиссию в своих целях. В послании к Вильсону Смит предъявил ультиматум, чтобы на ее рассмотрение был вынесен только Южнородезийский вариант поправок к конституции. Когда же английское правительство робко попыталось сказать свое слово, Смит вообще отклонил предложение о создании комиссии: 8 ноября Смит также отверг предложение Вильсона встретиться с ним на острове Мальта, чтобы вновь найти выход из создавшегося тупика.

Главное, что удерживает Смита от немедленного осуществления его планов — это несогласие с ними довольно влиятельных кругов внутри самой Родезии. Некоторая часть родезийских капиталистов опасается, что одностороннее провозглашение независимости может навредить на Южную Родезию экономические санкции и внесет таким образом полное расстройство в их промышленные и торговые операции.

Английское правительство, проводящее политику лавирования, не способно найти выход из южнородезийского тупика. Решение этой проблемы следует искать на пути, изложенном в заявлении политического комитета Компартии Великобритании. В нем содержится требование к правительству Англии немедленно приостановить действие конституции Южной Родезии, взять контроль за положением в стране в свои руки и привести к власти в стране правительство африканского большинства. Только так может быть решена проблема Южной Родезии.

С. КУЛИК.

30 млн американцев без света

НЬЮ-ИОРК. 10 ноября 01 час 30 мин. московского времени Нью-Йорк, Бостон и многие другие города Восточного побережья США погрузились во мрак. Вышла из строя система энергоснабжения. Более 30 миллионов американцев остались без электроэнергии и света. Десятки тысяч американцев застряли в туннелях метро, электропоездах, лифтах. Радиостанции поминутно призывают население не поддаваться панике. Пентагон поспешил объявить, что прекращение подачи электроэнергии «не парализовало обороноспособности США».

(ТАСС).

БЛИЗНЕЦЫ



Четверо близнецов из города Збраславце (ЧССР) Яна, Ивана, Вацлава и Мирка отпраздновали день рождения. Им исполнилось шесть лет. Ребята растут здоровыми, крепкими, веселыми.

Фото ЧТК—ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ЦММ треста «Кузбассуглеология» — токарей, слесарей по ремонту металлорежущего оборудования, электрослесаря, слесарей по ремонту бурового оборудования, кочегаров дипломированных и фрезеровщика.

ГОРОДСКАЯ ТИПОГРАФИЯ — квалифицированную ЛИНОТИПИСТКУ и РАЗНОРАБОЧЕГО (мужчину).

Обращаться к директору типографии.

Доровских Владимир Александрович, проживающий по ул. Садовой, № 42, возбуждает дело о расторжении брака с Доровских-Никитиной Валентиной Яковлевной, проживающей в Алтайском крае, Павловском районе, совхозе «Комсомольском». Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

Кубраков Дмитрий Игнатьевич, проживающий по ул. Садовой, № 42, возбуждает дело о расторжении брака с Кубраковой Екатериной Матвеевной, проживающей в г. Рубцовске, по ул. Гвардейской, № 35. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

Малый зал В КОМПАНИИ МАКСА ЛИНДЕРА

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ (Две серии)

Сеансы: 1-00, 3-20, 5-40, 8-00, 10-20.

«РАССВЕТ»

НЕЗАКОННОРОЖДЕННЫЕ

Сеансы: 5-30, 7-15, 9-00.

БРОНЕНОСЕЦ «ПОТЕМКИН»

Сеанс в 3 часа 30 минут.

«РОДИНА»

БРОДЯГА (две серии)

Сеансы: 9-30, 12, 4-00, 6-40, 9-30.

ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ

Сеанс в 2 часа 20 минут.

«РЕКОРД»

МАКСИМКА

Сеансы: 5, 7.

Анисимов Иван Александрович, проживающий по ул. Садовой, 55, возбуждает дело о расторжении брака с Анисимовой Александрой Андреевной, проживающей по ул. Садовой, 55. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ленинска-Кузнецкого.